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Mateřské školy v 7 krajích mají nově proškolené koordinátorky EVVO 
PRAHA, 15. března 2016
Od dubna 2015 do března 2016 realizovala organizace Botič na Toulcově dvoře již čtvrtý ročník specializačního studia pro koordinátory EVVO (environmentální vzdělávání, výchova a osvěta) v mateřských školách. Studium absolvovalo 20 učitelek z MŠ ze sedmi krajů České republiky. Cílem studia bylo podpořit a zacílit úsilí přihlášených učitelek při začleňování ekologické výchovy do jejich každodenní činnosti ve školkách. 

V sobotu 12. března 2016 obhájilo všech dvacet zapsaných účastnic své závěrečné práce, Školní programy EVVO, které sestavily v průběhu studia na míru své mateřské školy. Zasloužily si tím osvědčení o absolvování Ministerstvem školství akreditovaného studia a získaly kvalifikaci pro výkon funkce školního koordinátora EVVO.
Celkem absolvovaly účastnice 250 hodin výuky, která probíhala převážně na Toulcově dvoře, v průběhu studia však navštívily i další ekocentra a několik mateřských škol, kde se ekologické výchově dlouhodobě věnují a mohou tak nabídnout inspiraci ostatním. Často se jedná o školy, kde působí absolventky předchozích ročníků studia, což bývá pro účastnice silně motivační.
„Všechny účastnice udělaly ohromný kus práce, strávily desítky hodin promýšlením a sestavováním plánu EVVO pro své školky, některé už zvládly v průběhu studia zrealizovat řadu věcí, které je zaujaly při studiu,“ tvrdí koordinátorka studia Martina Chvátalová a doplňuje: „Někde usilují o založení přírodní zahrady, jinde zavádějí ekologicky šetrné úklidové prostředky, v jiné školce se pustili do ozdravění jídelníčku a zase jinde začali lépe komunikovat s rodiči a vysvětlovat jim, proč je dobré chodit s dětmi ven a třeba se u toho i umazat, jaký přínos má pravidelný pohyb v přírodě pro fyzický i mentální vývoj jejich dětí.“
A jak hodnotí přínos studia samy absolventky? „Účast na tomto studiu pro mě znamená proměnu mé osobnosti, nový náhled na práci v MŠ, kamarádství, respektující přístup, radost z učení, ale i smutek z toho, že už to končí,“ hodnotí studium jedna z účastnic. A jiná paní učitelka dodává: „Za velké plus považuji setkání s odborníky v průběhu studia, předávání jejich zkušeností, poznatků, informací a velké množství materiálů pro naši další praxi a život.“

Studium absolvovalo 10 účastnic z pražských mateřských škol, 4 ze Středočeského a 2 z Libereckého kraje, po jedné ze Zlínského, Pardubického a Královéhradeckého krajů a jedna účastnice z Vysočiny. Školky v těchto krajích tedy získaly proškolené, informacemi a dovednostmi vybavené koordinátorky, které milují svoji práci ve školce, děti a přírodu. A teď po absolvování studia si navíc věří a jsou vyzbrojené argumenty, které nebudou váhat použít, až budou potřebovat obhájit např., že je třeba chodit s dětmi ven za každého počasí, sedat si do trávy, jíst zdravěji, zajistit šetrný provoz školky, mít cíl a plánovat ale i využívat každé situace k učení.
Absolventkám držíme palce, aby se jim v roli koordinátorek EVVO dařilo!
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Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci EHP fondů.
www.fondnno.cz a www.eeagrants.cz
Základní článek Hnutí Brontosaurus Botič:
ZČ HB Botič se věnuje ekologické výchově na Toulcově dvoře již od roku 1994. Nabízíme ekologické výukové programy pro školy, celotýdenní provoz rodinného centra Mateřídouška, akce pro veřejnost zaměřené na ekologii, přírodu, tradice a řemesla, semináře, studia i metodickou podporu učitelům v oblasti EVVO. Spolu s dalšími členskými organizacemi Zapsaného spolku Toulcův dvůr se podílíme na správě Toulcova dvora tak, aby mohl sloužit jako vzorové místo pro navazování užšího vztahu jeho návštěvníků k přírodě.
Kontakt pro media:

Mgr. Martina Chvátalová – koordinátorka studia, předsedkyně organizace ZČ HB Botič
tel.: +420 603 830 478
e-mail: chvatalova@toulcuvdvur.cz
url: http://toulcuvdvur.cz 
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Středisko ekologické výchovy Toulcův dvůr
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